



ROMÂNIA
JUDEȚUL CONSTANȚA
COMUNA FANTANELE
PRIMĂRIA

94700 Fantanele, Str. Basarabia nr. 65, Jct. Cominaș, Tel. 0221769666, primaria_fantanele@yahoo.com

ANUNT

Privind măsurile de combatere a buruienii ambrozii

Potrivit Legii 62/2018 pentru combaterea ambroziei, proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozii, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezentei pe terenurile intravilane sau extravilane.

În acest sens, persoanele fizice și firmele trebuie să desfășoare anual, până la data de 30 iunie, lucrări de întreținere a terenurilor precum cosirea, smulgerea, discuirea, prăjirea sau erbicidarea ambroziei. Dacă această obligație este neglijată, autoritățile vor da mai întâi o sancțiune sub formă de avertisment. Ignorarea avertismentului va duce la aplicarea unei amenzi între 750 și 5.000 de lei în cazul persoanelor fizice, sau între 5.000 și 20.000 de lei, în cazul firmelor (verificarea, constatarea nerespectării obligațiilor de combatere a buruienii ambrozii, precum și aplicarea sancțiunilor se face de către o Comisie mixtă constituită prin ordin al Prefectului. Informarea Comisiei mixte referitoare la situația proprietarilor care au suferit măsurile necesare de combatere se face de către autoritățile publice locale care vor transmite în prealabil o somație către proprietarii sau deținătorii de terenuri pe a căror suprafețe au fost depistate focare de infestare aducându-le la cunoștință obligațiile ce le revin precum și sancțiunile la cazul nerespectării).

Buruiena ambrozia trebuie distrusă în perioada cuprinsă între răsărire și apariția primelor inflorescențe, respectiv până la data de 30 iunie a fiecărui an iar în cazul reapariției recomandându-se efectuarea repetată a lucrărilor de combatere pe întreaga perioadă a anului.

Actele normative ce trebuie cunoscute de către proprietarii/deținătorii/administratorii/beneficiarii de terenuri sunt :

- *Legea nr.62/2018 privind combaterea buruienii ambrozii;*
- *Hotărârea Guvernului nr.707/2018 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Lg.62/2018*





ROMÂNIA
JUDEȚUL CONSTANȚA
COMUNA FANTANELE
PRIMĂRIA

Șosea Fantanele, Str. Măzărului, nr. 85, Județ Constanța, tel. 0242/769666, primaria_fantanele@yahoo.com

IMPORTANT

Buruiana AMBROZIA

Descriere

Specie anuală de viață, erectă, care poate atinge o înălțime de 0,6-1,2 m. Frunzele și tulpina sunt acoperite cu peri aspri. Frunzele sunt opuse, cu 3-5 lobi. Frunzele opuse au lungimea de până la 20 cm. Fructul (achena) este însoțit de un involuț tare, care se termină cu 6-8 proeminențe, dispuse ca o coroană pe vârful achenii al fructului. Întărirea se face prin semințe, o plantă poate ajunge să aibă între 300 până la 3.000 de semințe. Este înaltă pe toate tipurile de sol, în general cele fertile având o viabilitate a semințelor în sol de până la 30 de ani.



Aceste plante, produc inflamații în formă de gijă verde gălbui, de aproximativ 3 mm în diametru.

Cea mai răspândită dintre speciile de buruieni aparținând genului *Ambrosia* o reprezintă specia *Ambrosia artemisiifolia*, cunoscută sub denumirea populară de iarbă de porumb, iarbă pârloagelor sau floarea poștel, în funcție de zonă.

Crește sporadic pe terenurile luate pârloagă, de-a lungul căilor ferate, a drumurilor, pe marginea apelor curgătoare, în apropierea dărâmburilor, pe terenurile lipsite de vegetație și peșterii îngrășate dar și în grădini negrijite, în zonele în care s-a depozitat pământ excavat precum și în estivările de ocazie păioase, floarea-scareții, porumb procut și în pășuni.

Ambrosia este considerată cea mai alergenică plantă.

Alergia la ambrosia este una dintre cele mai răspândite din România. Polenul ei provoacă rinită alergică, conjunctivită, astm, bronșită, și inflamații precum în cazul alergiilor la orice alt tip de polen. Dacă nu este tratată corect, poate provoca și moartea, ducând la anafilaxie.

Sensibilizarea alergică la polenul de ambrosia se manifestă clinic cel mai frecvent ca rinoconjunctivită și astm, dar pot apărea și simptome cutanate, inclusiv urticarie și angioedem, putându-se ajunge la manifestări similare celor din șocul anafilactic. Simptomele rinoconjunctivitei alergice sunt: strănut, prurit nazal, obstrucție nazală, secreții nazale apoase, prurit ocular, congestie oculară, lăcrimare, iar ale astmului episoade de tuse, dificultate în respirație sau wheezing.

Simptomele cutanate includ leziuni de urticarie, care sunt papule pruriginoase, și edem dureros al țesuturilor profunde, care afectează mai frecvent zonele periorale, periorbitale, încheieturile, zona genitală, și extremitățile. Șocul anafilactic este cea mai severă formă de reacție alergică, cu debut brusc, neașteptat, și tablou clinic descrescând dramatic, putând duce la deces prin obstrucția căilor aeriene și colaps vascular ireversibil. Șocul anafilactic reprezintă o urgență medicală.

Semnificație: strănuturi, congestie nazală, rinoree, umflarea și înroșirea ochilor, pierderea mirosului, dureri mari de cap, oboseala cronică, somnolență și o stare generală de rău.





Potrivit Legii 62/2018 pentru combaterea ambroziei, proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, stăncilor de irigații și al bășinilor, persoanele au obligația să desfășoare lucrări de prevenție, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezentei pe teritoriile intravilane sau extravilane.

În acest sens, persoanele fizice și firmele trebuie să desfășoare anual, până la data de 30 iunie, lucrări de întreținere a terenurilor: arșarea câștelor, semăntura, discajarea, tratarea sau erbicidarea ambroziei. Dacă această obligație este neglijată, autoritățile vor da mai întâi o sancțiune sub formă de avertisment. Apoi, ignorarea avertismentului va putea duce la aplicarea unei amenzi între 750 și 5.000 de lei în cazul persoanelor fizice, sau între 5.000 și 20.000 de lei, în cazul firmelor (verificarea, constatarea nerespectării obligațiilor de combatere a buruienii ambrozia, precum și aplicarea sancțiunilor se face de către o Comisie mixta constituită peis ordin al Prefectului. Informarea Comisiei mixte referitoare la situația proprietarilor care nu au luat măsurile necesare de combatere se face de către autoritățile publice locale care vor transmite în prealabil o somație către proprietarii sau deținătorii de terenuri pe a căror suprafețe au fost depistate focare de infestare aducându-le la cunoștință obligațiile ce le revin precum și sancțiunile în cazul nerespectării).

Buruienii ambrozia trebuie distrusă în perioada cuprinsă între răsărire și apariția primelor inflorescențe, respectiv până la data de 30 iunie al fiecărui an iar în cazul reapariției recomandându-se efectuarea repetată a lucrărilor de combatere pe întreaga perioadă a anului.

Actele normative ce trebuie cunoscute de către proprietarii/deținătorii/administratorii/beneficiarii de terenuri sunt:

- *Legea nr.62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia;*
- *Hotărârea Guvernului nr.707/2018 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Lg.62/2018*

Link-uri utile:

www.madr.ro

www.igacp.ro

www.monrovia.ro